

16 Ιανουαρίου 2017

Πως ο Συνταγματάρχης έγινε υποτακτικός

/ [Θεολογία και Ζωή](#) / [Ορθόδοξη πίστη](#)

Image not found or type unknown



π. Αλέξανδρος Τσεσνοκώφ - Ζηνοβίος Τσεσνοκώφ



Ἄσκησις καὶ
ἀγιότητα
τῶν στάρετς τοῦ Γκλίνσκ



Πανρωσικό Βραβείο Ὀρθοδόξου Γραμματείας, 2015

Στην φρουρά της Αγίας Πετροπόλεως ο συνταγματάρχης Βασίλι Μιλόνοφ φημιζόταν για την ακόλαστη ζωή του. Αγαπούσε την κραιπάλη και δεν άκουγε την ευσεβή μητέρα του, που προσπαθούσε να τον πείσει να σοβαρευτεί. Δεν σκεπτόταν ούτε τον Θεό, ούτε την αιώνια ζωή, ούτε το φοβερό κριτήριο.

Κάποτε που επέστρεψε από γλέντι αποφάσισε να αναπαυτεί.

Δεν πρόλαβε να κλείσει τα μάτια του κι άκουσε καθαρά μία φωνή, που ερχόταν πίσω από τη σόμπα: «Πάρε το πιστόλι και πυροβολήσου». Σκέφτηκε ότι σίγουρα κάποιος από τους φίλους του ήθελε να αστερευτεί μαζί του.

Κοίταξε στο δωμάτιο, έριξε μια ματιά πίσω από τη σόμπα, κανένας! Ξάπλωσε πάλι. Και πάλι όμως εκείνη η φωνή επαναλάμβανε απαιτητικά: «Πάρε το πιστόλι και πυροβολήσου».

Ανησύχησε. Το είπε στον ιπποκόμο του, που τον συμβούλευσε να κάνει το σημείο του σταυρού και να προσευχηθεί στον Θεό, γιατί ο διάβολος φανερά θέλει την καταστροφή του. Ο συνταγματάρχης τον έβρισε λεγοντάς τον προληπτικό. Ο ιπποκόμος ζήτησε στον κύριό του να το αντιμετωπίσει σοβαρά και να προσέξει ότι η φωνή θα σιωπήσει αν κάνει τον σταυρό του.

«Τότε θα δείτε», του είπε, «ότι και ο Θεός και ο διάβολος υπάρχουν». Άφησε τον ιπποκόμο να φύγει και κάπως καθησυχασμένος ο Μιλόνοφ πάλι άκουσε την προηγούμενη φωνή πίσω από τη σόμπα. Αποφάσισε τότε να κάνει τον σταυρό του. Η φωνή σταμάτησε αμέσως. Ένωσε έκπληξη.

Ξαφνικά εκείνη τη στιγμή ο αξιωματικός για πρώτη φορά σκέφτηκε τον εαυτό του, πως ζει...

Ο ύπνος χάθηκε και το ενδιαφέρον για την προηγούμενή του ζωή εξαφανίστηκε. Σκέφτηκε ότι είναι ώρα να μετανοήσει.

Έδωσε την παραίτησή του και πήγε στο Κίεβο για να ζητήσει την άδεια να παραμείνει στη Λαύρα. Ο Μητροπολίτης Κιέβου όμως τον συμβούλευσε να πάει στη Μονή του Γκλίνσκ και να διηγηθεί τα πάντα στον ηγούμενο Φιλάρετο. Έτσι και έκανε.

Η ηλικιωμένη μητέρα του ζουσε ακόμη, όταν ο πρώην συνταγματάρχης έγινε δόκιμος στην αδελφότητα της Μονής του Γκλίνσκ.

Πηγή: «Αγία Ζώνη», Περιοδική έκδοση Ιερού Ναού Αγίας Ζώνης, Αγίας Ζώνης 27Α, 113 52 Αθήνα, www.agiazoni.gr, αριθ. φυλ. 29, 11 Δεκεμβρίου 2016.